



# 近20万人次 兰州市烈士陵园 迎来大批祭扫群众

松柏常青，雪落松枝。4月3日清晨，兰州气温骤降，可“红色祭扫”在清明时节不断升温，来自行政机关、企事业单位、驻地部队的工作人员以及市民自发前往烈士陵园开展形式多样的活动，怀着对烈士无限敬仰的心情，走进庄严的兰州市烈士陵园，在革命烈士纪念碑前默哀、鞠躬、敬献鲜花，缅怀先烈，寄托哀思。

## 您用生命守护祖国的界碑，我们用行动守护您的墓碑

在兰州市烈士陵园英雄苑4排6号墓碑前，一位阿姨站在这块墓碑前久久不肯离去，她对着墓碑不时地擦着眼泪，这便是“卫国戍边英雄”陈红军烈士的墓碑，而这位阿姨的孩子也正在保卫边疆。

3月20日，陈红军烈士生日当天，墓碑前摆满了鲜花以及市民送上的蛋糕和他喜欢吃的牛肉面，“大家记着这位英雄的点点滴滴，不光是清明节期间，在平日里，每天都有人自发给陈红军烈士献花。”烈士陵园

的工作人员何杰告诉记者。

“您用生命守护祖国的边疆，我们用行动守护您的墓碑”一张卡片上整洁地写着这样一句话，也正是这句话让何杰记忆犹新：“这足以看出致敬英雄、关爱英雄、崇尚英雄已经融入很多普通市民的血液之中，这也是兰州这座英雄城市的精神展现。”

在兰州市烈士陵园内，每天相同的场景，不同的队伍，大家排队依次走过墓碑，用鲜花寄托哀思，向长眠于地下的烈士致以最崇高的敬意。



缅怀先烈，寄托哀思。

## 近20万人次 市民用行动守护着革命先烈

在烈士纪念广场上，巍峨挺拔、气势雄伟的纪念碑竖立在蓝天白云与红旗青松之中。4月3日，中国科学院兰州分院小学及东城分校700名师生整齐地站在兰州市烈士陵园的烈士纪念广场上，学生手捧白纸花，低头默哀，随后走进烈士墓区献花。

科学院小学东城分校教师刘霞告诉记者：“希望通过这次活动，孩子们能懂得革命先烈用生命换取了我们今天的美好生

活，希望孩子们能懂得感恩。”截至目前，烈士林园共接待甘肃省军区、甘肃开放大学开放教育学院、兰化四小、兰州八十六中等96家学校、78家省级单位、134家市级单位及部队353家，近20万人现场祭扫瞻仰烈士英灵、接受革命传统教育。

由于前来祭扫的人数过多，工作量增加，为了更好地服务于市民，烈士陵园调整了工作时间，3月初开始无休息进行

接待，工作时间由原来的9点提前至8点，清明节当天上班到会提前至6点。何杰告诉记者：“团队祭扫首先需要打电话进行预约，烈士陵园会为团队免费配备讲解员及主持人。”

据介绍，清明节当天，烈士陵园日人流量将达5万人次。针对烈士陵园安葬的474名无名烈士，园区会组织工作人员进行祭扫、献花。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

# 18年，马积仓老人“偷偷”种了4000棵树

有人愿意喝茶打牌，有人愿意走步丈量地球，而80岁的张掖高台县市民马积仓老人喜欢种树、修剪树木。马积仓2005年退休后，就把种树提上日程，过上了退而不休、充实而忙碌的生活，这一干就是18年，种树达4000多棵。

日前，记者见到马积仓时，他正在给月牙湖垂钓园周边的小树苗浇水。“这些小树苗不耐旱，第一年要特别注意，春秋季节半个月浇一次水，夏天的时候一周一次，扎根后就好些了……”老人一边干活一边说。80岁的老人，看起来依旧硬朗，干起活来很麻利，他说多亏了这些树苗，让他活动了筋骨，锻炼了身体。

“这棵树去年被羊啃了，我用塑料膜包起来，前些天又被啃了；这棵树苗前些天刮大风的时候刮断了，我又重新栽了一棵。”槐树、沙枣树、榆树……说起这些小树苗，老人就像是在说自己的孩子一样。为了看护好这些树木，他经常在月牙湖、黑河湿地周边“转悠”，哪里的树需要浇水、哪里的树需要修剪、哪里的树需要捆绑，他都会安排到日程上。“绿水青山就



马积仓老人种树。

是金山银山，种树这件事做好了，对谁都好！”老人的话意味深长。

眼下又到清明祭祖的时候了，马积仓已经准备好了苗木，计划回老家上坟的时候和家人一起在村子周边栽下小树苗。每年清明时节和家人一起种树，已经成为他多年的“规定动作”。

马积仓的老伴张爱琴今年70岁，前些年，她还能帮着老伴一起植树，如今身体不利索了，马积仓只能独自行动。“老爷子低调得很，不想让别人知道，大多时候都是早上天没亮或下午天刚黑的时候才出去，回家时不是一身土就

是一脚泥。”张爱琴说这话的时候显得既自豪又心疼。“前人栽树，后人乘凉，再过些天，沙枣花、槐树花开了，香气扑鼻，秋天小苗苗也就长大了，都是一种收获感。”马积仓欣慰地说。

18年来，老人一直坚持做植树护绿的好事，虽然没有杨善洲、石述柱、八步沙六老汉那样惊天动地的事迹，却也平凡地打动人心，先后获得“高台县文明市民标兵”“张掖市文明市民标兵”等荣誉。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 曹勇

# 华影飞天影城 邀狗狗与主人一同“观影”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者敏敏)4月2日，奔流新闻·兰州晨报联合华影飞天影城为喜欢宠物的主人和他们的爱宠，举行了《忠犬八公》携宠观影专场活动。上百位观众和他们的宠物犬一起观看了这部催泪大片，观影结束后很多观众表示：“这种纯真的等待太戳心了，看得人一秒落泪。”

当天下午，华影飞天影城为萌宠们铺设了“红毯”，观众怀抱着自家的狗狗在海报前与主演“大黄”合影留念后进入影厅，影院工作人员贴心地准备了隔尿垫与一次性座套，并提前做了消毒清洁工作。影片结束，大家自发清理垃圾和宠物毛发后，带着狗狗走出了影院。

“举办此次观影活动，影院做了不少准备工作，不仅安排了一部专用电梯，并限定狗狗活动区域只限在六楼，以免打扰其他观众观影。”华影飞天影城值班经理王茜告诉记者。

《忠犬八公》改编自日本人的真实故事，讲述了一只忠诚的中华田园犬“八筒”在主人去世后，坚持在原地等待主人十年的感人故事。电影由冯小刚、陈冲、白举纲等实力派演员主演。

# 第三批甘肃省大学生就业工作 示范性高校公示

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)经学校申报、材料审核、答辩评审等程序，甘肃省教育厅4月3日公布了第三批甘肃省大学生就业工作示范性高校并于4月3日-10日公示。第三批甘肃省大学生就业工作示范性高校分别是：陇东学院、武威职业学院、天水师范学院、甘肃机电职业技术学院、甘肃卫生职业学院、兰州信息科技学院。

**招聘求职**

**变电站急聘**

电工2名：4500元(持证上岗)；  
泥瓦工2名：6000元；水暖维修2名：4500元；物业维修2名：4500元，50岁以下，管住宿。  
张经理 13919190494

**物业公司诚聘**

司炉工一名，库管兼文员一名  
工作地点雁北路 电话：13893393841

**纳爱斯招聘**

纳爱斯牌代理商兰州伊桐商贸有限公司现招聘业务员数名有销售经验优先，内勤一名要求熟练操作电脑，待遇面议。地址：七里河区马滩地铁口雅戈尔时代广场 刘先生 13919298224

**烧烤店招聘**

招烧烤师，收银各2名，工资面议，有烧烤经验优先。13919115416

**综合资讯**

**汾酒产地杏花村柳一坊**

招代理，各种包装，散酒  
联系电话：18434945994

提示：省、市级行政审批和政务服务办理事项规定：  
《兰州晨报》为各类证件挂失、遗失声明、公告类信息指定刊登媒体！

**装饰设计**

**诚信装修**

专业刷墙，卫生间厨房翻新，改水改电，吊顶，木工等全体装修，以诚信为本。15809324958 陈师傅

**诚信装修**

旧房翻新，墙面粉刷，拆除，水电暖改造，木工，瓦工，吊顶等服务 15682828775

**婚姻媒介**

未婚女，40岁，本科，貌好，健康，私企。觅40-46岁男士，收入稳定，有房即可。186 0931 0503

**奔流新闻·兰州晨报 同步发布**

登广告 办挂失

4662740 8150592

温馨提示：敬请读者 查实信息 安享权益